

## Сентябрь – время собирать... ТКО

Известное крылатое выражение гласит: инициатива наказуема. Чем? Дело, которое инициировано. Так и происходит в нашей жизни. Ещё в сентябре, а может, и ранее, активная женщина, руководитель сельского клуба в деревне Лужково Валентина Морозова вместе с другими гражданами обнаружили несанкционированную свалку в месте общественного отдыха. В народе оно называется «котлован». Место живописное, безветренное, оттуда открывается прекрасный вид на Очёр. Многие, кто знаком с этим местом, предпочитают проводить отдых на природе именно здесь.

«Вдруг какой-то паучок...» Нейкий «любитель природы» летом привёз телегу строительных и бытовых отходов и свалил в живописном «котловане», а местные жители или отдыхающие стали образовавшуюся свалку дополнять, добавлять к ней другой мусор. Пока всё это безобразия не разрослось до огромных масштабов, активисты решили ликвидировать свалку своими силами, написали объявление в интернете:

«Дорогие жители и гости д. Лужково! Хотя мусор в бору уже собрали, мусорная тема не стала менее актуальной! Дошла очередь и до нашей деревенской достопримечательности, красивейшего места, откуда весь город как на ладони - до «котлована»! И опять просьба – неравнодушные и активные жители, давайте соберемся на расчистку этой территории от мусора... Одним нам не справиться. Мусор нужно собрать в мешки и погрузить в «УАЗик», который вывезет его до дороги... А там уже подберет и погрузит «КамАЗ», предоставленный комитетом имущественных отношений администрации района. Неравнодушные и активные, ждём Вашего отклика, кто сможет и имеет желание помочь. Ждём...»

И что вы думаете? Жители откликнулись. Пришли и всё собрали. Экологический десант работал 28 сентября, и прекрасное место отдыха было освобождено от отходов. «Было собрано немало мешков выкинутого какой-то «свинкой» мусора. Благодарим за активное участие наших дорогих любителей природы: коллектив "Околица" (Надежду Бочину, Алевтину Нохрину, Нину Симанову, Галину Камакину), коллектив "Акварель" (Анастасию Братчикову, Диану Фёдорову, Полину Шардакову, Алену Обухову), а также Людмилу Туневу, Светлану Родину, Максима Морозова, Вячеслава Реброва, Владимира Зашихина. Отдельная благодарность борцам за чистоту нашей природы: Светлане Токаревой и её мужу. Мы все большие МОЛОДЦЫ!» - написала на странице клуба в сети «В Контакте» Валентина Морозова. По её словам, в акции по сбору мусора приняли участие и молодёжь, и взрослые – вместе и дружно они смогли за один день решить проблему, которая накапливалась несколько месяцев.

Отличный пример активности и заинтересованности местных жителей в решении проблемы

# МУСОР.НЕТ

актуальная тема осени 2019

Обсуждение проблемы накопления отходов производства и потребления не закончится в ближайшие десятилетия. А в этом году тем более, потому что никаких существенных сдвигов в её решении не случилось. Продолжаем говорить о мусоре.

несанкционированных свалок на природе. Самостоятельно собрались и сделали при минимальной поддержке представителей власти.

Ещё одним примером активности очерцев в вопросе сбора мусора с общественных территорий является деятельность очерянки Нины Евгеньевны Зелениной. Не обращаясь ни к кому за помощью, затрачивая личное время и силы, Нина Евгеньевна собирает мусор, который раскидывают прохожие и ребята в сквере имени Сологуба. Местные жители выражают искреннюю благодарность очерянке за её работу.

Есть в нашей местности примеры того, как очерцы заботятся о природе родного края, как и примеры того, что все места для отдыха населения сплошь завалены отходами. Уже давно пора бросать природе спасательный круг.

## Люди и отходы: кто кого?

В сентябре 2019 года администрацией Очерского района был заключен муниципальный контракт с ООО «Экоснаб» (г. Курган) на ликвидацию несанкционированных свалок ТКО на землях, государственная собственность которых не разграничена, на территории города Очёра. Срок выполнения работ – 30 октября 2019 г. К этой дате должны быть ликвидированы 17 несанкционированных свалок в Очёре.

Компания свои обязательства выполнила, и в последний день октября состоялся рейд с целью контроля за выполнением работ. В нём приняли участие инженер ООО «Экоснаб» Е.Н. Обознов и инженер по ООСИП МКУ «УИОиРИ» администрации района А.Н. Баклушина.

В ходе работ по ликвидации свалок в Очёре инженер компании «Экоснаб» столкнулся с некоторыми особенностями поведения местного населения, которые немало удивили приезжего гражданина. Так, например, во время ликвидации свалки в бору по улице Носкова (у гаражей) мимо проходил мужчина с коляской.

Рабочие остановились, чтобы уступить ему дорогу, а оказалось, что дяденька вёз в коляске аккуратно завязанные пакеты с отходами, увидел, что свалку убирают, и пошёл себе дальше в бор. Вопрос: где он опустошил коляску? Видимо, где-то в глубине бора. Приезжего из Кургана инженера удивленное, мягко говоря, удивило.

Как и то, что одна жительница Очёра засняла работу по сбору отходов в заречной части города на камеру и выложила всё в интернет с вопросом: вы из лога всё

вытащили, а кто убирать будет? Когда работники объяснили, что сначала они лог вычистят (а лог, согласно контракту, у них не один), позднее будут вывозить собранные отходы массово, жительница Очёра сказала: «Платите мне деньги за то, что сложили эти отходы прямо перед моим забором». Вот это поворот!

Огромная пропасть среди жителей Очера – между теми, кто готов по собственной инициативе убирать свалки, и теми, кто не понимает, что свалки убирают перед их домами, делая их окружающую среду чище и безопаснее.

Таким образом, в ходе реализации муниципального контракта были ликвидированы свалки: по ул. Карла Либкнехта (между



домами 30а и 32а), по ул. Розы Люксембург (между домами 24 и 26), по ул. Луначарского (между домами 74 и 76), у дома №41 и напротив дома №52 по ул. Громова, под мостом по ул. Степана Разина (переход на ул. Черняховского), между домами 12 и 14 по ул. Черняховского, по ул. Попова у дома №93, в двух местах по ул. Носкова (у гаражей) и по ул. Носкова у дома №43, пер. Лермонтова между домами 9 и 11, ул. Полевая напротив дома №132 и у дома №158, пересечение улицы Маяковского с пер. Гаражным, ул. Строителей (у леса) и в микрорайоне Громова в логу, ниже коллективных садов.

Дождливая, сырая, октябрьская погода и местное население только мешали работникам выполнять свои обязанности. К тому же особенности местности, овраги и лога, добавили трудностей при реализации контракта. Но подрядчик выполнил своё дело с честью. Можем сказать, что в день проведения рейда даже бумажки или фантика от конфеты не было в местах

бывших несанкционированных свалок. Работа была выполнена безупречно. Мы, очерцы, после отдыха на природе убираем хуже, чем подрядчик выполнил контракт, прибрал для нас родной город.

Многие очерцы считают работу по ликвидации свалок бесполезной. Мол, снова накидают. Возникает вопрос: кто кидает? Снимите на камеру тех, кто бросает в лога перед вашими домами пакеты с отходами и выложите в интернет, как это было сделано с работой компании «Экоснаб». Возможно, стыдно станет мусорить там, где ежедневно ходишь и вообще-то живёшь.

Такие методы, как аншлаги с гигантскими штрафами, листовки с предупреждением о загрязнении окружающей среды, тоже действенны. И их устанавливать и раздавать необходимо. Но больше всего нужно работать с населением – убеждать равнодушных к охране природы в том, что после них здесь будут жить их дети и внуки, которым останется жалкое подобие очерской

жемчужины, а не она сама.

*P.S.: хорошая новость для вас, уважаемые читатели. Итогом реализации Всероссийской акции «Дни защиты от экологической опасности в Пермском крае» стала грамота Очерскому городскому округу от Министерства природных ресурсов, лесного хозяйства и экологии Пермского края за лучший показатель эколого-просветительских мероприятий» в номинации «Лучшее муниципальное образование». Поздравляем очерцев!*

Выражаем отдельную благодарность всем библиотекам, клубам, образовательным организациям и организациям дополнительного образования за проводимую просветительскую работу с населением. Ваша работа приносит результат.

**По материалам, предоставленным МКУ «УИОиРИ», страницу подготовила Анна СОЛОДНИКОВА. Фото Лужковского КДУ**